

**Oponentský posudek**  
**na disertační práci Alexandra Kulta**  
**„Právní aspekty tvorby a distribuce pojištění osob“**

---

Předložená disertační práce se zabývá problematikou, která je právně obtížnou, v segmentu pojišťovnictví vysoce aktuální, má v pojistném právu normativní přesah a značnou praktickou využitelnost. Autorův výběr dílčích výzkumných otázek svědčí o hlubokém ponoření se do předmětného tématu a chvályhodné snaze autora vyhnout se formální kompilaci a namísto ní se ubírat cestou právního přemýšlení založeného na vědecké metodě a přístupu.

V prvních kapitolách práce předkládá autor úvod do zkoumané problematiky, stanovuje její teoretická východiska a pokládá hypotézy a výzkumné otázky. Následně se disertační práce věnuje podstatě a členění pojistných produktů a institutům pojistného práva. Ve třetí části přistupuje autor k popisu dohledu na produktem a jeho řízením. Čtvrtá část je zasvěcena distribuci pojištění a v části páté a šesté se autor věnuje informační povinnosti a institutům pojistné smlouvy. Závěrem autor disertační práce vyhodnocuje položené hypotézy a odpovídá na výzkumné otázky.

Pochvalně lze hodnotit autorův komplexní a myšlenkově bohatý přístup ke zpracovanému tématu, který je umocněn i rozsahem disertační práce. Z předloženého textu je patrné autorovo zaujetí a systematická práce se zkoumanou problematikou. Položené výzkumné otázky nejsou jednoduché a autor při jejich zodpovězení osvědčil samostatné právní myšlení. Příkladem je pasáž věnovaná odměňování pojišťovacích zprostředkovatelů. Odpovědi na položené výzkumné otázky jsou pak patrně nejvíce vypovídající reflexí vysoké kvality předložené disertační práce.

Konstatuji, že předloženou disertační práci hodnotím jako vysoce kvalitní a doporučuji k obhajobě před příslušnou komisí pro obhajobu disertační práce.

Autor by se při obhajobě měl zaměřit na následující otázku: Mohl by autor přiblížit důvody, které ho vedou k závěru o normativní vhodnosti sdělování výše zprostředkovatelské provize zákazníkovi u rezervotvorného pojištění, a nikoli u pojištění chránícího před riziky?

V Praze dne 31. května 2022



JUDr. Ing. Karel Dřevínek, Ph.D., LL.M.